

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX.

Ч. 4 (900).

СУБОТА, 8 СІЧНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JANUARY 8th, 1927.

No. 4 (900).

VOL. IX.

Хінські робітники і жовніри заняли британську концесію в Ганкові

Тисячі робітників змели перед собою всі барикади і увійшли до британської дільниці міста. — Британське військо і поліція відступили на військові кораблі. — Хінські жовніри і робітники перебрали контроль в концесії. — Американські добровольці в Ганкові здемобілізовані.

ГАНКОВ, Хіна, 4. січня. — Тисячі хінських кулі (робітників), які хотіли вчора дістатися до британської концесії в Ганкові, змели сьогодні перед собою всі барикади й увійшли до британської дільниці міста. Британці уважають своє положення критичним і кажуть, що воно погіршується з кожною годиною. Хінське військо (кантонське) стереже дім британського генерального консуля Герберта Гоффі.

Товпи хінських робітників оточили консулят і британську поліційну станцію. Чужинці не відважуються вийти на вулицю, щоб не наразити себе на небезпеку. Погодоска, що Хінці забрали британську концесію, поширилася на хінську частину міста й прибули нові товпи цікавих. Коли вістка опублікувалася неправдиво, вони закричали: "Візьміть її тепер!"

Службу поліції в концесії виконує хінське військо. Британські моряки і поліцію забрано до касарень, коли хінська влада заявила, що сама буде вдержувати порядок.

ШАНГАЙ, Хіна, 5. січня. —

ГАНКОВ, Хіна, 5. січня. — Англійські жінки британської концесії в Ганкові почали вийти сьогодні ввечері до Шангаю. Вони зібралися в консуляті Злучених Держав і потім відпливали човнами до кораблів на ріці Янцзе.

Юніон Джек над британським консулятом спущено в долину, а на його місце вивішено кантонський прапор. Сотки тисяч робітників покинули працю й зібралися сьогодні ввечері на величезний масовий мітинг.

ГАНКОВ, Хіна, 4. січня. — Після демонстрацій проти Британців хінські трейд-юнії плянують генеральний страйк, скерований проти всього чужинського бізнесу в цій околиці.

Якщо страйк буде переведений в життя, то Британці, Американці і Японці понесуть великі втрати.

ЛОНДОН, 5. січня. — Делегати з Пекіну до "Дейлі Мейла" кажуть, що всі місіонари дістали приказ покинути свої станції в середині Хіни.

Під час першої спроби увійти до концесії убито хінців.

ПЕКІН, 5. січня. — Звідолення з Ганкова кажуть, що після того, як хінські робітники увійшли до британської концесії, британський військовий панітник напроти консуляту зістав ушкоджений. Помимо того факту, що під час першої спроби Хінців дістатися до концесії в понеділок не уживано пальної зброї, на вчорашньому масовому мітингу було сказано, що в сутічці з британськими моряками убито й ранено кілька хінських робітників.

Промовці на мітингу закликали сформувати товариство для роззброєння Британців і відбрана концесії.

Військові кораблі Англії й Америки плывуть до Ганкова.

ЛОНДОН, 5. січня. — Британські військові кораблі дістали приказ відплисти негайно з Шангаю до Ганкова, де тисячі китайських кулі увійшли до британської концесії.

Також британській військовій кораблі, що стояли в Гонг Конгу, плывуть повною силою парі до Шангаю. Є це кружляки "Виндиктив" і "Карліст" та міноносець "Висгарт".

ШАНГАЙ, Хіна, 5. січня. — Всі закордонні військові кораблі, що стояли на водах коло Шангаю, поплили сьогодні рікою Янцзе до Ганкова. Є тут включені військові кораблі Великої Британії та Злучених Держав.

Чужоземні добровольці роззброєні на домагання хінців.

ЛОНДОН, 5. січня. — Делегати з Ганкова до "Дейлі Мейла" між іншим повідомляють, що чужинські добровольці в Ганкові, які були здемобілізовані, коли вибухи розруху у британській концесії, зістали роззброєні сьогодні за згодою британських властей на домагання Хінців, які заявили, що присутність добровольців розярює товпу.

Кріси й машини кріси добровольці передано британським морякам, а їх бараки заняла хінська піхота.

Сьогодні ввечері в Ганкові відбулися великі масові мітинги, скликані організаторами нового руху для відбрана концесії і поборювання британського імперіалізму. Рух цей започаткувався сьогодні на тій підставі, що британські моряки вчора невинних хінських глядачів.

ДОМАГАЮТЬСЯ ВІДТЯГНЕННЯ ВІЙСЬК З ХІНИ.

САСКАТУН, Саск., 6. січня. — На робітничому мітингу, що відбувся тут вчора ввечері, ухвалено резолюцію, яка домагається негайного відтягнення чужоземних військ з хінської території. Копії резолюції вислали до прем'єра Мекензі Кінга й Трейдс енд Лейбор Конгресу Канади.

Домагання робітничих юнії до британського консуля.

ЛОНДОН, 5. січня. — Кореспондент газети "Винінг Ньюс" повідомляє з Ганкова, що тамешні британська громада є "у великій небезпеці". Вона є цілковито на ласці хінського війська, яке контролює тепер британську дільницю.

Кореспондент каже, що британські моряки готові були вистіти вчора, коли наспіла делегація від кантонського комісаря закордонних справ, що як буде даний один вистріл, то на військо не можна буде покладатися й воно заатакує британську концесію.

Консуль каже, що генеральний страйк є неминучий.

ВАШИНГТОН, 6. січня. — Американський генеральний консуль у Хіні, Лакратр, повідомив сьогодні державний департамент, що небезпека для Американців у Ганкові є така велика, що треба буде вивести жінок і дітей. Генеральний страйк є неминучий, каже він.

Деякі Американці відплили на чужоземних кораблях разом з британськими жінками й дітьми, які всі забралися з міста. Інші Американці збираються в американському консуляті.

Американські військові кораблі стоять при березі, але моряки ще не висіли.

Британська концесія, де мешкає більшість Американців, є в руках хінського війська. Всі банки й торговельні дома стоять закриті. Будинок міської ради та її офіси заняті Хінцями і на них вивішено хінський (кантонський) прапори.

Михайло Білого ще не страчений.

Наша організація отримала важну телеграму зі Львова в справі засудженого на смерть польським судом в Тернополі українського селянина Михайла Білого.

Його справа буде знову обговорена на концерті в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу в неділю, 9. січня, ввечері. Приходьте численно й разом порадимося, як спасти невинно засудженого шляхетським судом М. Білого від смерті!

Мексико проти політики Злучених Держав.

МІСТО МЕКСИКО, 2. січня. — Остання сесія мексиканського конгресу зазначилася гострими виступами проти політики Злучених Держав супроти Мексики й Нікарагви. Багато конгресменів промовляли проти Злучених Держав і називали політику американського уряду "доларовою", нахабною та протипротивною міжнародному миру.

Деякі з них виразно заявили, що Злучені Держави пруть до війни, бо знають, що Мексико й інші країни латинської Америки війни тепер провадити не можуть.

Армія Мексика контролює ситуацію.

МІСТО МЕКСИКО, 6. січня. — До столиці дали наспівують поголоси про виступи повстанців і бандитів у різних сторонах Мексики, однак уряд каже, що його військо вповні контролює положення.

В Альбанні вибухло нове повстання.

БІЛГОРОД, Югославія, 4. січня. — Настільки сьогодні звідолення кажуть, що в Альбанії вибухло нове повстання магомеданських племен. Причиною вибуху повстання є це, що в Скутарі засуджено вчора шістьох повстанців, які брали участь у недавньому повстанні, що було здавлене військом уряду.

В поінформованих кругах у Білгороді повстання уважають грізними.

Іміграція до Канади дуже збільшилася.

ОТТАВА, 3. січня. — Департамент іміграції й колонізації оповіщує, що за 11 місяців 1926 року до Канади прибуло 130,569 імігрантів. Є це збільшення на 61 проц. у порівнянні з 1925 роком, коли за той сам час прибуло 80,904 осіб.

Демонстрації проти терору на Литві.

МОСКВА. — В Берліні й Празі відбулися величезні демонстрації, зорганізовані Комуністичною Партією, на знак протесту проти фашистського терору на Литві. Демонстрації в обох містах відбулися перед литовськими легатіями.

Мадрид, Еспанія, 2. січня.

— З нагоди нового року король Альфонс помілував або змінив присуди всіх офіцерів, що були замішані у жовтневому бунті, який вибух внаслідок спору між артилерійськими корпусами а урядом диктатора Пріміо де Ривери.

Радянський уряд збудує канал між Волгою та Доном.

Будова буде коштувати 65 мільонів доларів. — Канал злучить Волгу з Чорним морем і буде служити для вивозу дерева і збіжжя.

МОСКВА, 5. січня. — Радянський уряд рішив розпочати працю над будовою великого каналу, що злучить ріку Волгу й Дон. Будова має коштувати 65 мільонів доларів.

Канал злучить Волгу з Чорним морем через Дон і буде служити для вивозу дерева та зроби́ть танім перевіз величезної кількості збіжжя знад Волги, яке дотепер перевозжено залізницею.

ШЛІССЕЛЬБУРГ, С.Р.С.Р., 5. січня. — Щоб показати теперішній генерації страшні відносини в'язничого життя за царів, радянська влада перемінила історичну каміну твердиню й в'язницю в Шліссельбургу на публічний музей.

Америка вислала до Нікарагви ще 7 військових кораблів.

Уряд Злуч. Держав хоче здержувати на морі мексиканські торговельні кораблі, що плывуть до Нікарагви.

ВАШИНГТОН, 6. січня. — Уряд Злучених Держав вислав сьогодні до Нікарагви ще сім військових кораблів і 400 моряків на просьбу консервативного президента Діаза.

Також повідомляють, що американський уряд є готовий стримувати на морі мексиканські кораблі, що везуть зброю до визнаного Мексиком ліберального уряду Нікарагви.

Запитаний про правдивість цього звідолення, державний секретар Келог сказав, що він уважає нерозумним дискутувати, чи американський командант адмірал Латимер має таке право.

Всяке втручання американських військових кораблів до мексиканських торговельних кораблів, що везуть зброю, майже бути толковане як рівнозначне виповідженню війни Мексиком, кажуть деякі дипломати у Вашингтоні.

3 Америки депортують комуністичного редактора.

ВАШИНГТОН, 4. січня. — Найвищий суд Злучених Держав рішив, що Емануель Вайтавер, редактор чеського комуністичного тижневика "Обрана" в Нью Йорку, має бути депортований зі Злучених Держав. Суд potwierдив рішення іміграційного бюра, яке в квітні 1924 року приказало депортувати редактора.

Вайтавер був арештований у часі, коли був редактором денника "Справедливість", що виходив у Шікаго. Він приїхав до

Похість інфлюенци в Європі.

ЛОНДОН, 4. січня. — В Європі поширюється інфлюенца, яка однак не є дуже грізного характеру. Встаки люди вмирають від неї. На самих британських островах захорувало мільон осіб.

Ще в грудні у Великій Британії вмирало на інфлюенцу по 60 людей тижнево, а тепер воно поширилося на інші краї й забирає багато жертв у Берлі-

Каміна келія, в якій був убитий Іван ІV, і підземні в'язниці, в яких всі визначні політичні в'язні останніх кількох століть пересиділи багато років, відстаравуються до своєї оригінальної форми.

Шліссельбурська твердиня, якої уживано більше як 600 років, лежить 50 миль від Ленінградської області як "Бастія Росії" та є менше славна лише від Петро-Павлівської твердині над рікою Мезою.

МОСКВА, 5. січня. — В Хакіаскому окрузі, на Сибірі, об'явилася велика маса снігу й леду та цілком засніжала майстерські хати, убивши 22 майстерів.

ВАШИНГТОН, 4. січня. — Американські моряки остануть у Нікарагві — таке є рішення довгого засідання кабінету, що відбулося сьогодні в мексиканській столиці й нікарагванській справі.

Є це в формі відповіді на резолюцію, внесу в понеділок демократичним сенатором Гвілером з Монтани, який домагався відтягнення війська з Нікарагви, а також на критику преси, що повстала з приводу інвазії центрально-американської республіки.

Америки з Чехословаччини в 1923 році. Його обвинувачувано за те, що він "розповсюджував пропаганду за повалення уряду Злучених Держав".

Міжнародна Робітничка Оборона внесла була апер до найвищого суду й зробила все в своїй силі, щоб недопустити до депортації. Абсурдні обвинувачення іміграційних властей були оперті на промовах і писаннях Вайтавера, в яких він висноував комуністичний світогляд.

МАДРИД, Еспанія, 4. січня. — Протягом минулого тижня в Мадриді померло на інфлюенцу 94 особи. В цілому краю є 100,000 випадків захоруваних.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

Газета для робочого людю - виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на ролі вулиці Прічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Неповищення в газеті рукописів не звертається, хіба що дописувачеві явно зазначить, що бракує звороту свого рукопису на случай його неповищення та залучить поштовий стемпель на його пересилку.

З ЗАКІНЧЕННЯМ СТАРОГО І З ПОЧАТКОМ НОВОГО РОКУ.

Старий рік закінчився кровавим, а не безкровним, як доносила преса, фашистським переворотом в Литві, а новий рік почався кровавою боротьбою в невеликій полуднево-американській республіці Нікарагві.

Старий рік закінчився повстанням тубильців проти гнету голяндського капіталу на острові Яві, а новий рік почався повстанням тубильного населення острова Суматри проти того-ж таки гнету голяндського капіталу.

Старий рік закінчився страшим катуванням білоруських селян в Польщі, а новий рік розпочався заявою реакційного лідера Американської Федерації Праці про те, що згряз лідерів тої організації рішила з новим роком кинути всю свою енергію на боротьбу не з капіталістичним визиском, але на боротьбу з комуністами.

В Хіні без змін. Там новий рік унаслідив від старого визвольну боротьбу хінського народу проти чужинецького капіталу й провадить її з подвійним завзяттям.

Всюди з новим роком капітал і його "незаконно-народжена" дитина — фашизм в різних видах почали завзяту боротьбу не лише проти пращючої класи, але й проти визвольних змагань колоніальних та напівколоніальних народів взагалі.

Американський "демократизм", наприклад, з новим роком напав на народ такої-ж самої американської демократичної республіки, Нікарагви, й силою своєї зброї накинув йому реакційного президента Діаза. Так би сказати — виконує "гуманні точки" Вилсона про "незалежність народів".

Чому американські військові кораблі та військові пішли до цієї невеликої республіки диктувати її народів волю американського "демократизму", та накинуди йому свого ставленника президентом?

Ради "панамериканської ідеї". А ідеологами тої "панамериканської ідеї" є пани з Вол стріту в Нью Йорку. Це вони, а не американський уряд, послали американські війська диктувати народів Нікарагви свою волю. Уряд — це манекін в руках капіталістів з Вол стріту та банкірів. Це вже викривають не більшовики, але сенатський комітет для закордонних справ. Банкіри з Вол стріту дали сім мільйонів доларів реакційному авантюринові Діазові за те, щоб він віддав під їх цілковиту контролю всі природні багатства Нікарагви, а її населення в безконтрольний визиск цих капіталістичних хижаків.

Коли американські капіталісти сплять мільйони доларів та посилають збройну силу, щоб поневолити народ другої країни, в той час лідери Американської Федерації Праці проголошують боротьбу з комуністами. Іншими словами, вони допомагають капіталістам з Вол стріту переводити силою зброї в життя свої панамериканські плани, обороняючи їх систему визиску дома.

Американська Федерація Праці, що згуртувала у своїх рядах головну робітничу аристократію, не протестує проти посилання війська до Нікарагви, бо вона також заінтересована в поневоленні працюючих інших країн. Чому заінтересована? Шукайте відповіді на це в докладі тов. Сталіна на поширеному пленумі Виконавчого Комітету. Зрештою на це дає також відповідь віцепрезидент Американської Федерації Праці, а саме, що коштом страшного визиску найнищих шарів робітництва Злучених Держав та працюючих інших країн американська робітничая аристократія має нагоду купувати розкішні автомобілі, пияти й провадити чисто буржуазний спосіб життя. Тому аристократичні шари американського робітництва є надійною підпорою імперіалістичних затій капіталістів з Вол стріту тоді, як найнищі шари того робітництва борються за насущний кусок хліба й проти капіталістичного визиску. А що на чолі цих шарів стоять комуністи, тому лідери А.Ф.П. проголошують боротьбу проти комуністів.

ПОЛЬСЬКА ШЛЯХТА КАЗИТЬСЯ.

Урядові бандити під охороною поліції напали на селянську конференцію в селі Стара Береза (на Білорусі) й скатували 50 селян в тому числі двох послів польського союму. Поки наняті польською шляхтою бандити розправлялися з селянами, поліція обступила село.

Посли привезли з тої "конференції" окровавлені сорочки до польського союму. Це зробило великий скандал в союмі 10 грудня, який знову повторився і на другий день.

Навіть пепесівські каміні заговорили. Посол Заремба заявив з трибуни: "Вперше на трибуні союму продемонстровано селянську кров. Міністер внутрішніх справ і заступник прем'єра мовчали".

Пому заступник прем'єра на це відповів: "Вигукі Баліна і фактичні докази, як от скривавлена сорочка, аргументи недостатні".

Ось що каже заступник прем'єра. Окровавлені сорочки для него — "аргументи недостатні". Так, ми також утверджуємо, що для польської шляхти, окровавлені селянською кровю сорочки — "аргументи недостатні". Польська шляхта піддається лише таким аргументам, коли її власні сорочки припинуть до її тіла її власною кровю. До цього якраз шляхта сама пхає працюючі маси.

Це будуть переконуючі аргументи. І це мабуть однієї аргументи, які на завжди уезнуть з лица землі скажений терор польської шляхти.

МОЄ СТАНОВИЩЕ.

(Заява д-ра Е. Петрушевича.)

В зв'язку зі з'їздом УНДО і розколом на цьому з'їзді Др. Е. Петрушевича видрукував в своєму органі "Укр. Прапор" заяву, яку подано ніде в урядових:

Чого хочемо? Хочемо Української Держави, в котрій зібрані всі українські землі. Яка дійсність? Західно-українські землі під чужим пануванням, з яких найчисленніші під польським. Що є супроти такої дійсності нашим обов'язком? Удержати в цілості західно-українські землі, не втративши з них ні клатки для української нації і її держави та визволити їх чимсьорше. Як їх удержати і як їх визволити? В політичній і соціалній свідомості широких народних мас і їх провідників, в цілім національним думанням і почуванням, в наших організаційних формах треба здвинути різкі і видні кордони між західно-українськими землями і польською республікою, а з українсько-польського народу, що живе на цих землях, створити суцільний організм, спосібний до життя і розвитку без огляду на Польщу, сепарований від її впливів і звернений проти неї. Я стою по стороні непримиримости, по стороні будування непохитного протипольського фронту, і то на словах і на ділах, по стороні партій і політичних напрямків, яких програма і тактика не оставляють що до їх непримиримости супроти Польщі ніякого сумніву.

Чи таке становище супроти займаючої Польщі, супроти положення українського народу під польською насилою є раціональне і до переведення можливе? Воно є і раціональне і треба його перевести вже тому, що воно є одиноким. Іншого виходу нема. А нема його з огляду на державницьку мету, до якої сьогодні цілий український народ наглядно змагає і з огляду на великодержавні плани Польщі, з огляду на війнами на нас експериментування польською психологією і її щоденну екстермінаційну політику.

З січня 1919 р. український народ західних земель поринув свободі, нічим не спутаною волею злуку з українською придніпрянською державою. І сьогодні під цим оглядом нічого не змінилося, коли на змі-

ну демократичній Українській Народній Республіці прийшла Українська Соціалістична Радянська Республіка. Що ми передбачували в 1920 р. — це є сьогодні всім відоме і очевидне, а саме, що в Радянській Українській Республіці здійснюється українська державницька ідея, що там з кожним днем скріпляється осередок українського національного життя, будується величавий храм української культури та що найважливіше — в Радянській Україні приходять до слова, і то чимраз більш рішучого і тов. українські селянські робітничі маси, яких доля у нас, на західно-українських землях, є і мусить бути для нас рішучою і єдино миродатна.

Злука західно-українських земель з Радянською Україною, поступаючою все вперед на державницький шлях при зарисовуючихся тенденціях дальшого соціального розвитку, була-б величезним поступом в напрямі національного і соціального визволення західно-українських народних мас. Чи їх стремління і тяготіння до теперішньої Придніпрянської України не є загально відомі, зрозумілі і слушні? Чим можуть оправдати супроти цього своє становище ті українські кола, які ставлять до Радянської України, де зібраний черев українського народу, неясно або й вороже? Що сміють хитатися між Дніпром й Вислою?

На такім становищі стою і в цім напрямі труджусь і буду трудитися в глибокій свідомості, що йду за волею і бажаннями широких мас західно-українського громадянства. Ясний непримиримий фронт проти Польщі, яке становище відносно Радянської України, воля дивну української нації: українського селянства і робітництва, віра в побідне майбутнє українського народу, якого підійом і поступ, де зваяючи на всі перепони і злидні, росте на очах, і боротьба аж до побіди — це моя політична програма, держусь її і буду держатися.

Противників цієї програми прошу о отверту і чесну боротьбу.

Др. Еоген Петрушевич, Президент Української Національної Ради.

МОЇ ДВОЄ.

Іх двоє. Сидять під мурами на розі вулиці Де? У Львові, всюди. "МОГ" — на розі Валувої і Сербської у Львові, недалеко від редакції. Сидять і просять милостині. Він — хлопцеві років шість. Вона чотирохлітня дівчинка. Так здається. Підходжу, даю 20 грошей (25 лішається мені на "конину"). Де що питаю — кажу — брат і сестра. "Ріди", мовчати. А впринципі. Батька не памятають, мама є. Кашляє, плоче кровю, сердиться, стогне, плаче... Хора, лежить в "дома". Часом встає і пере білизну... чужу. Часом мліє. Скоро вмре... Вони не знають, я знаю. Це питаю — мовчати. "Нині сиділи?" Не розуміють. Ли що небудь? "Ще ні". Дома будуть їсти вечером.

А тепер 2 година пополудни. Випросять грошей, куплять за них хліба, занесуть до дому, мамі. Вона насварить, що мало випросили, може й набе (мама хора!) наварить "юшки", повечерять разом і підуть спати, до завтра — а там знов на вулицю.

Так я думаю. Вони мовчати... Трусяться. Змерзли? А може з голоду? Трусяться дуже — з холоду й голоду. Головки відкриті — білі, непричесані — мати хора. Личка блідо сірі, під цвіт хідника, брудні. Але гарні... Чи може то я їх люблю? Я люблю всіх бідних... Але "мої" дійсно гарні, хоч брудні. Ї голова на його колінах. Ніжок не видно, під нею. Ноги під ним, по "турецьки". Так тепліше. На дворі пізна осак, зимно. — Одіть? Трудно розібрати. І так і ні. Чорні латки, тіло чорне з синими пятами. Си-

дять немов з глини виплієні... При них на землі, шось ніби шапочка. В ній моїх 20 грошей. Є ще й чуці. Разом — пів золотого, а може й менше — трудно почислити, самі по грошеви і по два. Вже хліб буде. Ще позістануть гроші на чорну годину. (У чорних нуждарів є ще й чорні години.) Очи сиці — чорний ямі, прижмурені, глядять задумливо в себе. Тепер сумно дивляться на вулицю...

На вулиці шумно — йдуть і йдуть... тисячі. Авта, карети й знову авта. Брилянти, золотого, футра, аксаміти, струсеви пера на голові і знову золотого, брилянти. Випудрені, вимазані, розвеселені лиця, колишуться від реготу ситі животи. Діти, старі й старші. Йдуть і йдуть... Мої двоє сидять. На них незвертають уваги з авт, з карет. Неприємно дивитися на голодні, понісілі діти — бліднуть брилянти, чорніе золото.

Підійшла до них (до "моїх") якась старушка, сільська чи міська, трудно вгадати, погляділа — погляділа, захитала головою і на морщинистому лиці покотились слези. "Бідні діточки" — зашептала і осторожно опустила в шапочку свою вдовину ленту...

А сині оченята з поза блідосірого лица, не відриваючись, здивовано й сумно гляділи на розкошуючу вулицю міста.

Ревуть авта, сичать карети... Бідні "мої" двоє, бідні інші, тисячі, бідні безпритні діти... "Воля Народу".

Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!

Боротьба за чистоту пролетарської ідеології.

Доклад т. Сталіна на поширеному пленумі Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу про внутріпартійне становище.

ПАРТІЯ МІШНЕ І ЗАГАРТОВУЄТЬСЯ В ОГНІ БОРОТЬБИ З ДРІБНОБУРЖУАЗНИМИ УХИЛАМИ. — ІСТОРІЯ ВСЕСОЮЗНОЇ КОМПАРТІ, ЦЕ ІСТОРІЯ БОРОТЬБИ СУПЕРЕЧНОСТЕЙ І ПЕРЕМОГИ ЦИХ СУПЕРЕЧНОСТЕЙ. — ЦЕ ЗАКОН РОЗВИТКУ ВСЯКОЇ ВЕЛИКОЇ ПАРТІ. — ДЖЕРЕЛА СУПЕРЕЧНОСТЕЙ, ЦЕ ВЛИВ БУРЖУАЗНОГО ОТОЧЕННЯ І РІЗНОМАНІТНІСТЬ РОБІТНИЧОЇ МАСИ.

ПОПЕРЕДНІ ЗАУВАЖЕННЯ.

Суперечності внутріпартійного розвитку.

Товариші, перш, ніж перейти до сути питання, дозвольте зробити мені кілька попередніх зауважень.

Перше питання — це питання про боротьбу серед нашої партії, боротьбу, яка почалася не вчора і яка не припинюється. Коли взяти історію нашої партії з моменту її зародження, як групи більшовиків в 1903 році, та простежити її дальші етапи аж до нашого часу, то можна сказати, не перебільшуючи, що історія нашої партії є історія боротьби суперечностей серед цієї партії, історія подолання цих суперечностей та поступового зміцнення нашої партії на підставі подолання цих суперечностей.

Більшовизм не визнає "середніх ліній".

Можна подумати, що руські люди дуже забіякуваті, люблять дискутувати, подлять розходження і тому розвиток партії йде в них через подолання внутріпартійних суперечностей. Це невірно, товариші, справа тут не в забіякуватості. Справа тут в наявності принципіальних розходжень, що виникають в ході розвитку партії, в ході боротьби пролетаріату. Справа тут в тому, що суперечності можна подолати тільки боротьбою за ті чи інші принципи, за ті чи інші цілі боротьби, за ті чи інші методи боротьби, що ведуть до мети. Можна й треба йти на всякі погодження з товаришами, що інакше думають в середині партії в питаннях біжучої політики, в питаннях судо-практичного характеру. Та коли ці питання зв'язано з принципіальними розходженнями, то ніякі погодження, ніяка "середня" лінія не можуть врятувати справи. Нема і не може бути "середньої" лінії в питаннях принципіального характеру.

"Середня" лінія в питаннях принципіальних є "лінія" засмічення голів, "лінія" затирання розходжень, "лінія", переродження партії, "лінія" єдиної смерті партії.

Поборювати, а не затирати суперечності.

Як живуть та розвиваються тепер соціал-демократичні партії на Заході? Чи є в них суперечності в партії, принципіальні розходження? Звичайно, є. Чи викривають вони ці суперечності та чи намагаються подолати їх чесно й отверто на очах партійних мас? Ні. Практика соціал-демократії полягає в тому, щоб обертали свої конференції та з'їзди в порожній маскаррад парадного добробуту, пильно приховуючи та замажуючи внутрішні розходження. Та з цього нічого, крім за-

смічення голів і ідейного зубожіння партії не може бути. В цім — одна з причин падіння західно-європейської соціал-демократії, колісь революційної, а тепер реформістської.

Отже ми не можемо так жити і розвиватися, товариші. Політика "середньої", принципіальної лінії не є наша політика. Політика "середньої" принципіальної лінії є політика партії, що в'януть і перероджуються. Цей шлях не є наш шлях. Все минуле нашої партії є потвердженням того подолання, що історія нашої партії є історія подолання внутріпартійних суперечностей та безпосереднього на цій підставі зміцнення лав нашої партії.

Головні етапи боротьби.

Візьміть перший період, період "Іскри", або період II з'їзду нашої партії, коли вперше з'явилися розходження серед нашої партії між більшовиками та меншовиками і коли вершок нашої партії розпався кінцем кінцем на дві частини, на частину більшовицьку (Ленін) та частину меншовицьку (Плеханов, Аксельрод, Мартов, Засуліч, Потресов). Ленін був тоді в єдиному числі. Коли-б ви знали, скільки було тоді вигуків та лементу про "незамінімимих", що відійшли від Леніна. Однак, практика боротьби, історія партії показала, що це розходження мало під собою принципіальні бази, що це розходження було потрібним станом для зародження та розвитку дійсно революційної та дійсно більшовицької партії. Практика боротьби показала тоді, що, по-перше, справа не в кількості, а в якості і, по-друге, не в формальній єдності, а в тому, щоб єдність мала принципіальну підставу. Історія показала, що Ленін був правий, а "незамінімимі" були неправі. Історія показала, що без подолання цих суперечностей між Леніном та "незамінімимим" ми не мали-б ніякої революційної партії.

Візьмім дальший період, період напередодні революції 1905 року, коли більшовики меншовики стояли один проти одного все ще в середині однієї партії, як два табори з двома цілком ріжними платформами, коли більшовики — стояли на порозі формального розколу нашої партії. Чим перемогла тоді більшовицька частина партії, чим вона завоювала симпатії більшості партії? Тим, що вона не затирала принципіальних розходжень та боролася за подолання цих розходжень, ізолювавши меншовиків.

Критичні періоди в житті партії.

Я міг би покликатися далі на третю стадію розвитку нашої партії, на період після поразки революції 1905 року, на період 1907 року, коли одна ча-

стина більшовиків, так звані "отзовисти", на чолі з Богдановим, відійшла від більшовизму. Це був критичний період в житті нашої партії. Це був той період, коли ціла низка більшовиків старої гвардії покинула Леніна. І його партія була права, борючися за подолання суперечностей серед лав більшовизму. Ці суперечності було подолано не їхнім затиранням, а їхнім викриттям та боротьбою для блага, для вигоди нашої партії.

Я міг би послатися далі на четврий період в історії нашої партії, на період 1911—12 р.р., коли більшовики відбудували розбиту царською реакцією партію і вигнали геть ліквідаторів. Тут, як і за попередніх періодів, більшовики простували до відбудови й зміцнення партії, не затушковуючи принципові суперечки з ліквідаторами, а викриваючи їх і перемагаючи.

Я міг би зазначити ще п'яту стадію в розвитку нашої партії, період Жовтневої революції 1917 р. коли одна частина більшовиків на чолі з відомими лідерами більшовицької партії "завагалася" і не захотіла йти на повстання, вважаючи його за авантюру. Всі ми знаємо, що і це більшовики перемогли, не затушковуючи суперечки, а отверто борючися за Жовтневую революцію. Практика боротьби довела, що, не перемігши цих суперечок, ми могли-б поставити Жовтневую революцію в критичне становище.

Закон для всіх партій однаковий.

Я міг би зазначити, кінцем кінцем, ще дальші періоди розвитку нашої осередпартійної боротьби, період Брестського миру, період 1921 року (профспілкова дискусія) і решту періодів, добре вам знаєш, і тому про них докладно я не говоритиму. Добре знаєте ви й те, що за всіх цих періодів, як і в минулому, наша партія зростала і мішляла, перемагаючи внутрішні суперечності. А що саме з цього впливає? Виходить, що перемагати осередпартійні суперечності шляхом боротьби є закон розвитку нашої партії.

Можуть сказати, що це закон для В.К.П., а не для інших пролетарських партій. Цей закон є закон розвитку для всіх хоч трохи великих партій, однак, чи вона йде про партію С.Р.С.Р., чи про партію на заході. Коли можна в маленькій партії маленької країни так або інакше затушковувати суперечності, приховавши їх авторитетом однієї чи кількох осіб, то у великій партії, з її різноманітними районами, розвиток через перемогу суперечностей є неминуучий елемент зростання й зміцнення.

(Далі буде.)

КОЛЮЧКИ.

Один українсько-православний редактор "магометанської" газети в Злучених Державах радить своїм читачам:

"Як пете, то уважайте що пете й тільки пете".

А по святах?... Сваряться й гніваються скільки хочете, лише частіше сповідайтеся.

Редактор "Кан. України" пише, що гетьман "має право далі стояти на чолі нашого народу, хочби ми всі і щий народ його не хотіли".

Говорила небіжка до самої смерті... чорт зна що. Бо чомусь той гетьман не тільки на чолі, але й навіть на хвості народу не може встояти.

Греко-католики в Злучених Державах збунтувалися проти єпископа Богачевського та його ад'ютанта Назарука й склали з'їзд. Богачевський видав з приводу цього "маніфест", в якому каже:

"Ми божею милістю... зваяжили всі дані і маючи на оці спасення вірних, як також їх дочасне добро".

О, так! Єпископи дуже мають на оці добро своїх вірних та докладають всіх старань, щоб це добро перейшло від вірних в їхні бездонні кишені.

Але часом чує добро "божею милістю" боком вилазити.

В рідзновому числі "Кан. України" єпископ Будка пише на першій сторони: "Возвеселімся всі купно нині", а на четвртій сторони "Штіф Табачнюк" каже: "Пийти брате колеги, бо я кажу".

Добре роз'охотилися на рідзво єпископ і Штіф.

Куркуленко.

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ"

Листопадний Комітет, Лєтбридж, Алта. Листопадний Комітет, Коністон, Онт. Відділ ТУРФДім, Ді Пес, Ман.

НА ПОМІЧ СВОІХ ПРЕС.

Коністон, Онт.

Дорогі Товариші! Посилаю Вам почтовий переказ на суму \$305.39, яку Листопадний Комітет в Коністон прибув для публікації робітничо-фермерської преси: "У.Р.В.", "Робітничі" і "Фарм. Життя".

Передплата на "У.Р.В." (нова і стара) \$102.00; передплата на "Робітничі" (нова і стара) \$28.25; стара і нова передплата на "Ф. Ж." \$7.00.

Передплата на "У.Р.В." (нова і стара) \$102.00; передплата на "Робітничі" (нова і стара) \$28.25; стара і нова передплата на "Ф. Ж." \$7.00.

Передплата на "У.Р.В." (нова і стара) \$102.00; передплата на "Робітничі" (нова і стара) \$28.25; стара і нова передплата на "Ф. Ж." \$7.00.

Передплата на "У.Р.В." (нова і стара) \$102.00; передплата на "Робітничі" (нова і стара) \$28.25; стара і нова передплата на "Ф. Ж." \$7.00.

Передплата на "У.Р.В." (нова і стара) \$102.00; передплата на "Робітничі" (нова і стара) \$28.25; стара і нова передплата на "Ф. Ж." \$7.00.

Передплата на "У.Р.В." (нова і стара) \$102.00; передплата на "Робітничі" (нова і стара) \$28.25; стара і нова передплата на "Ф. Ж." \$7.00.

Передплата на "У.Р.В." (нова і стара) \$102.00; передплата на "Робітничі" (нова і стара) \$28.25; стара і нова передплата на "Ф. Ж." \$7.00.

Передплата на "У.Р.В." (нова і стара) \$102.00; передплата на "Робітничі" (нова і стара) \$28.25; стара і нова передплата на "Ф. Ж." \$7.00.

Передплата на "У.Р.В." (нова і стара) \$102.00; передплата на "Робітничі" (нова і стара) \$28.25; стара і нова передплата на "Ф. Ж." \$7.00.

Передплата на "У.Р.В." (нова і стара) \$102.00; передплата на "Робітничі" (нова і стара) \$28.25; стара і нова передплата на "Ф. Ж." \$7.00.

Передплата на "У.Р.В." (нова і стара) \$102.00; передплата на "Робітничі" (нова і стара) \$28.25; стара і нова передплата на "Ф. Ж." \$7.00.

Передплата на "У.Р.В." (нова і стара) \$102.00; передплата на "Робітничі" (нова і стара) \$28.25; стара і нова передплата на "Ф. Ж." \$7.00.

Передплата на "У.Р.В." (нова і стара) \$102.00; передплата на "Робітничі" (нова і стара) \$28.25; стара і нова передплата на "Ф. Ж." \$7.00.

Передплата на "У.Р.В." (нова і стара) \$102.00; передплата на "Робітничі" (нова і стара) \$28.25; стара і нова передплата на "Ф. Ж." \$7.00.

Передплата на "У.Р.В." (нова і стара) \$102.00; передплата на "Робітничі" (нова і стара) \$28.25; стара і нова передплата на "Ф. Ж." \$7.00.

Передплата на "У.Р.В." (нова і стара) \$102.00; передплата на "Робітничі" (нова і стара) \$28.25; стара і нова передплата на "Ф. Ж." \$7.00.

Передплата на "У.Р.В." (нова і стара) \$102.00; передплата на "Робітничі" (нова і стара) \$28.25; стара і нова передплата на "Ф. Ж." \$7.00.

Передплата на "У.Р.В." (нова і стара) \$102.00; передплата на "Робітничі" (нова і стара) \$28.25; стара і нова передплата на "Ф. Ж." \$7.00.

Передплата на "У.Р.В." (нова і стара) \$102.00; передплата на "Робітничі" (нова і стара) \$28.25; стара і нова передплата на "Ф. Ж." \$7.00.

Передплата на "У.Р.В." (нова і стара) \$102.00; передплата на "Робітничі" (нова і стара) \$28.25; стара і нова передплата на "Ф. Ж." \$7.00.

Передплата на "У.Р.В." (нова і стара) \$102.00; передплата на "Робітничі" (нова і стара) \$28.25; стара і нова передплата на "Ф. Ж." \$7.00.

С. Романчук 50 Н. Коласка 50 І. Токарюк 50 Разом 150

Товаришки О. Атаманюк і Ю. Бутовська збирали на передплату "Робітничі" \$23.75, на пресовий фонд "Робітничі" \$9.65.

Т-ка М. Приймач збирала на передплату "Робітничі" \$1.50, на пресовий фонд "Робітничі" \$3.00.

Т-ка Анна Рапська збирала на передплату "Робітничі" \$1.50.

Збірка відділу Секції Молоді на пресовий фонд "Робітничі" \$27.89.

Траншевий Комітет дякує широким товаришам і товаришкам, котрі широким зацікавленням в користь робітничо-фермерської преси.

Т-ка Анна Рапська збирала на передплату "Робітничі" \$1.50.

Збірка відділу Секції Молоді на пресовий фонд "Робітничі" \$27.89.

Траншевий Комітет дякує широким товаришам і товаришкам, котрі широким зацікавленням в користь робітничо-фермерської преси.

Т-ка Анна Рапська збирала на передплату "Робітничі" \$1.50.

Збірка відділу Секції Молоді на пресовий фонд "Робітничі" \$27.89.

Траншевий Комітет дякує широким товаришам і товаришкам, котрі широким зацікавленням в користь робітничо-фермерської преси.

Т-ка Анна Рапська збирала на передплату "Робітничі" \$1.50.

Збірка відділу Секції Молоді на пресовий фонд "Робітничі" \$27.89.

Траншевий Комітет дякує широким товаришам і товаришкам, котрі широким зацікавленням в користь робітничо-фермерської преси.

Т-ка Анна Рапська збирала на передплату "Робітничі" \$1.50.

Збірка відділу Секції Молоді на пресовий фонд "Робітничі" \$27.89.

Траншевий Комітет дякує широким товаришам і товаришкам, котрі широким зацікавленням в користь робітничо-фермерської преси.

Т-ка Анна Рапська збирала на передплату "Робітничі" \$1.50.

Збірка відділу Секції Молоді на пресовий фонд "Робітничі" \$27.89.

Траншевий Комітет дякує широким товаришам і товаришкам, котрі широким зацікавленням в користь робітничо-фермерської преси.

Т-ка Анна Рапська збирала на передплату "Робітничі" \$1.50.

Ошава, Онт. Дорогі Товариші! Посилаю Вам грошовий переказ на суму \$132.55, яка вилучена в місійній листопаді в користь нашої преси.

Передплата на "У.Р.В." \$87.00; передплата на "Робітничі" \$12.80; пресовий фонд "У.Р.В." \$17.20; пресовий фонд "Робітничі" \$15.55.

Т-ка Анна Рапська збирала на передплату "Робітничі" \$1.50.

Збірка відділу Секції Молоді на пресовий фонд "Робітничі" \$27.89.

Траншевий Комітет дякує широким товаришам і товаришкам, котрі широким зацікавленням в користь робітничо-фермерської преси.

Т-ка Анна Рапська збирала на передплату "Робітничі" \$1.50.

Збірка відділу Секції Молоді на пресовий фонд "Робітничі" \$27.89.

Траншевий Комітет дякує широким товаришам і товаришкам, котрі широким зацікавленням в користь робітничо-фермерської преси.

Т-ка Анна Рапська збирала на передплату "Робітничі" \$1.50.

Збірка відділу Секції Молоді на пресовий фонд "Робітничі" \$27.89.

Траншевий Комітет дякує широким товаришам і товаришкам, котрі широким зацікавленням в користь робітничо-фермерської преси.

Т-ка Анна Рапська збирала на передплату "Робітничі" \$1.50.

Збірка відділу Секції Молоді на пресовий фонд "Робітничі" \$27.89.

Траншевий Комітет дякує широким товаришам і товаришкам, котрі широким зацікавленням в користь робітничо-фермерської преси.

Т-ка Анна Рапська збирала на передплату "Робітничі" \$1.50.

Збірка відділу Секції Молоді на пресовий фонд "Робітничі" \$27.89.

Траншевий Комітет дякує широким товаришам і товаришкам, котрі широким зацікавленням в користь робітничо-фермерської преси.

Т-ка Анна Рапська збирала на передплату "Робітничі" \$1.50.

Збірка відділу Секції Молоді на пресовий фонд "Робітничі" \$27.89.

Траншевий Комітет дякує широким товаришам і товаришкам, котрі широким зацікавленням в користь робітничо-фермерської преси.

Т-ка Анна Рапська збирала на передплату "Робітничі" \$1.50.

Збірка відділу Секції Молоді на пресовий фонд "Робітничі" \$27.89.

ЧИТАЙТЕ Й ВСІМ ПЕРЕКАЗУЙТЕ!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ГО ТОВАРИСТВА У ВІННІПЕГУ ДРАМСПІВГУРОК

В СУБОТУ, ДНЯ 8. СІЧНЯ 1927 Р.

В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ

дуже цікаву й зворушачу драму Л. Яновської на 5 дій під назвою

Довернув з Сибіру

Драма ця з селянського життя, тому дуже зрозуміла й захоплююча. Ми багато чули про Сибір і у нашому понятті Сибір означає муки й тяжку кару для тих, яких колись царські суди послали в ту далеку холодну країну за ріжні злочини.

Початок точно в годині 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНИ ТИКЕТІВ: 50, 40 І 25 ЦЕНТІВ.

Тикети можна набути кожного вечера в буфеті Укр. Роб. Дому, а в день представлення при касі.

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 9. СІЧНЯ 1927 Р.

В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ ВІННІПЕГУ

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ

ПРОГРАМА КОНЦЕРТУ НАДЗВИЧАНО БАГАТА. ПРИХОДІТЬ ЯКНАЙЧАСНІШЕ!

Початок в годині 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЗАКЛИК О ПОМІЧ.

Від читальні "Просвіти" в с. Мишанця, пов. Копитинів, Галичина, до односельчан-виселенців в Канаді й Злучених Державах.

Вайт Ривер, Онт.

Дорогі Товариші! Односельчане! На днях одержали ми з рідного села листа, в якому видали чит. "Просвіти" в Мишанці звертається до нас з проханням о допомогу для будови читального дому.

Вайт Ривер, Онт.

Дорогі Товариші! Односельчане! На днях одержали ми з рідного села листа, в якому видали чит. "Просвіти" в Мишанці звертається до нас з проханням о допомогу для будови читального дому.

Вайт Ривер, Онт.

Дорогі Товариші! Односельчане! На днях одержали ми з рідного села листа, в якому видали чит. "Просвіти" в Мишанці звертається до нас з проханням о допомогу для будови читального дому.

Вайт Ривер, Онт.

Дорогі Товариші! Односельчане! На днях одержали ми з рідного села листа, в якому видали чит. "Просвіти" в Мишанці звертається до нас з проханням о допомогу для будови читального дому.

Вайт Ривер, Онт.

Дорогі Товариші! Односельчане! На днях одержали ми з рідного села листа, в якому видали чит. "Просвіти" в Мишанці звертається до нас з проханням о допомогу для будови читального дому.

Вайт Ривер, Онт.

Отава, Онт. Дорогі Товариші! Посилаю Вам почтовий переказ на суму \$160.50, яка вилучена в місійній листопаді в користь нашої преси.

Дорогі Товариші! Посилаю Вам почтовий переказ на суму \$160.50, яка вилучена в місійній листопаді в користь нашої преси.

Вайт Ривер, Онт. Дорогі Товариші! Односельчане! На днях одержали ми з рідного села листа, в якому видали чит. "Просвіти" в Мишанці звертається до нас з проханням о допомогу для будови читального дому.